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Versetul de aur 

Introducere 

Oct 5/2025 Ieremia și promisiunea schimbării 

Trimiterea și arestarea lui Ieremia 
Text biblic : Ieremia 1:6-10; 26:8,9, 12-15 

Contextul lecției 

 Dar Domnul mi-a zis: "Nu zice: "Sunt un copil", căci te vei duce la toţi aceia la care te 
voi trimite şi vei spune tot ce-ţi voi porunci.                                    Ieremia 1:7 

Slujirea profetică a lui Ieremia a început în 627 BC., la aproximativ 70 de ani după Isaia. 
Cariera lui Ieremia s-a întins pe durata domniei ultimilor cinci regi ai lui Iuda. Ieremia este 
cunoscut sub numele de „Profetul îndurerat”. El este creditat ca autor al cărții care îi poartă 
numele, precum și al cărții Plângerilor. 
Ieremia se remarcă ca unul dintre cei mai importanți profeți din Vechiul Testament, 
renumit pentru proclamarea sa îndrăzneață a adevărului lui Dumnezeu într-o perioadă de 
tulburări naționale și declin spiritual. Viața sa a fost marcată nu numai de o chemare 
divină, ci și de lupte personale intense, inclusiv respingere, persecuție și durere emoțională 
profundă, în timp ce transmitea mesaje care au fost adesea întâmpinate cu ostilitate și 
rezistență. În ciuda provocărilor copleșitoare, Ieremia a rămas neclintit în angajamentul 
său de a rosti cuvintele pe care Dumnezeu i le încredințase, exemplificând credință și 
ascultare chiar și atunci când mesajul său era nepopular și i-a adus suferință personală. 
Cartea lui Ieremia oferă o relatare cuprinzătoare a slujirii sale profetice, consemnând 
avertismentele sale către poporul lui Iuda cu privire la consecințele neascultării lor și la 
nevoia lor de pocăință. Profețiile sale nu s-au limitat la mesaje de judecată, ci au transmis 
și o speranță profundă, subliniind promisiunea lui Dumnezeu de restaurare pentru cei care 
se vor întoarce la El. 

I. Numit să Profețească (Ieremia 1:6-10) 
A. Scuza lui Ieremia (v 6) 
Dumnezeu nu chiamă in serviciul lui numai oameni pricepuți în vorbire. Moise a 
pretins că este „vorba și limba încurcată” (Exodul 4:10). Isaia a protestat că este 
un „om cu buze necurate” (Isaia 6:5). Amos a menționat că era păstor și 
strângător de smochine, nu un profet instruit (Amos 7:14). Ieremia susține că este 
un copili.  
B. Răspunsul lui Dumnezeu( v 7-8) 
Domnul nu a ascultat nici una din obiecțiile lui Ieremia. Domnul îl trimite unde 
vrea El și să spune ceea ce vrea Domnul. Dumnezeu nu se aștepta ca Ieremia să 
se aventureze ca un purtător de cuvânt neechipat și fără sprijin. Domnul urma să-i 
îndrume lucrarea și să ofere conținut mesajelor sale. 
C. Trimiterea lui Ieremia ( v 9-10) 
Chemarea lui Ieremia are asemănări. Sentimentul de nepotrivire al lui Ieremia 
pentru chemarea sa face ca Domnul să se atingă de buzele lui, astfel mesajul lui 
Dumnezeu va ieși de pe buzele lui Ieremia. Prin puterea primită de la domnul, el 
primește puteri speciale: să smulgă și să taie, să dărâme și să nimicească, să 
zidească și să sădească. 
II. Condamnat la moarte ( Ieremia  26:8-9) 
A. Un mesaj neprimit bine ( 8) 
Când Ieremia termină de rostit cuvintele lui Dumnezeu, reacția preoților, a 
profeților și a întregului popor este să-i amenințe viața. Sunt profund ofensați, 
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neavând nicio dorință de a se pocăi sau de a se întoarce la Legea lui Moise. Când 
spun: „Trebuie să mori negreșit”, putem înțelege că aceasta înseamnă: „Te vom 
omorî” (Ier 26:11). În loc să asculte de cuvântul Domnului dat prin Ieremia, 
primul lor impuls este să-i caute moartea. 
B. Mulțimea neascultătoare (v 9) 
Inițial, cuvintele lui Ieremia nu găsesc ascultători care să le ia în serios. Nu există 
pocăință, ci doar ostilitate față de mesager. Chiar dacă Ieremia pretinde că 
vorbește în numele Domnului, mesajul său este respins de tot poporul. În schimb, 
ei continuă să creadă în falșii profeți ai templului, care le-au asigurat pacea și 
prosperitatea viitoare (Ieremia 23:16). 
III. Determinat să vorbească ( Ieremia 26:12-15) 
A. Asigurarea promisă (v 12-13) 
Curajul lui Ieremia este evident aici. Deși se așteaptă cu siguranță să fie executat, 
el profită de o ultimă ocazie pentru a rosti cuvântul Domnului. El le reamintește 
ascultătorilor săi că mesajul său nu vine de la el, ci este profeția pe care Domnul l-
a trimis să o rostească împotriva acestei case (templul) și a acestui oraș 
(Ierusalim). El nu pronunță o judecată bazată pe propriile sale standarde; el 
exprimă judecățile Domnului. 
B. Avertisment urgent (v. 14–15) 
După ce și-a repetat mesajul fără compromisuri, Ieremia se supune dușmanilor 
săi. El a fost credincios chemării sale și acum acceptă posibilile consecințe. Deși 
nu opune nicio rezistență posibililor săi călăi, Ieremia le lansează un avertisment. 
El este nevinovat, așa că moartea sa ar fi o crimă și ar aduce sânge asupra criticilor 
săi, asupra Ierusalimului și asupra tuturor cetățenilor săi. 
 
CONCLUZII 
 
Ieremia știa din tinerețe că ascultarea de chemarea Domnului va fi dificilă, chiar 
periculoasă. Mesajele sale despre distrugerea viitoare ar fi nepopulare în rândul 
elitei conducătoare a Ierusalimului și ar influența poporul împotriva lui. Totuși, el 
a transmis cu credință aceste cuvinte dure, chiar și cu riscul propriei vieți. 
Astăzi, s-ar putea să nu fii chemat să transmiți cuvintele lui Dumnezeu elitelor 
aflate în locuri de putere socială. Rolul nostru se poate limita la biserică, familie, 
școală sau loc de muncă. Cu toate acestea, a spune adevărul poate fi la fel de 
dificil cum a fost pentru Ieremia.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Ce trebuie să memorăm: Umblați în credință ascultătoare, nu în frică. 


